



谢伏瞻参加郑州代表团审议政府工作报告时殷切寄语

郑州 要强化“两个意识” 争做“五个先行者”

编者按

1月25日,省人大代表、省长谢伏瞻到省十二届人大五次会议郑州代表团,与代表们共同审议政府工作报告。谢伏瞻对郑州市为全省经济社会发展所做的贡献及郑州所取得的成绩给予充分肯定,殷切寄语郑州:强化率先意识,全面走在全省最前面;强化带动意识,努力为全省协调发展做出更大贡献。



点赞

河南经济社会取得的成就,郑州发挥省会龙头带动作用做出了突出贡献。去年郑州经济总量保持两位数增长,多项指标位居全省前列,枢纽优势进一步显现。特别是上合首脑理事会的成功举办,郑州打了一场硬仗、漂亮仗,得到了中央高度赞赏,也得到了社会各界广泛赞誉,提升了郑州的国际影响力和美誉度。

郑州发挥了省会龙头带动作用

河南经济社会取得的成就凝聚了各位代表的心血,特别是郑州市发挥省会龙头带动作用做出了突出贡献。郑州和全省一样,发展速度快,各方面变化大,经济实力、综合竞争力、区域影响力都在显著提升,这些都反映了郑州市的发展变化在全省所起的龙头带动作用。

去年在十分困难的情况下,郑州市经济总量保持了两位数的增长,多项指标位居全省前列,枢纽优势进一步显现,这个成绩来之不易。特别是上合首脑理事会期间,郑州市做了大量工作,在时间短、任务重、要求高的情况下圆满完成了中央交给的任务,打了一场硬仗、漂亮仗,得到了中央高度赞赏,也得到了社会各界广泛赞誉,提升了郑州的国际影响力和美誉度,也增加了河南举办大型活动的自信心和自豪感。

寄语

希望郑州争做引领经济发展新常态的先行者,争做践行五大发展理念的先行者,争做供给侧结构性改革的先行者,争做全面深化改革的先行者,争做四化同步发展的先行者。

强化率先意识 全面走在全省最前面

习近平总书记到兰考指导党的群众路线教育实践活动时正式提出新常态的概念,要求适应新常态,引领新常态。这么重要的概念、理念在河南提出来,河南理应在认识新常态、适应新常态、引领新常态方面走在前面,郑州更应该走在最前面。中央提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念、供给侧结构性改革、“四个全面”,当前可以说是集中体现在认识新常态、适应新常态和引领新常态方面。

新常态一个最基本的特征就是速度换挡、结构调整、动力转换。

要充分认清当前面临的形势,世界经济整体上处于一种比较疲弱复苏的状态,国内经济也面临着结构调整的艰巨任务。在这种情况下不能期望还像过去保持两位数以上的增长速度,但也要尽量争取换挡不失速,换挡少减速。

郑州作为全省的龙头老大,在争做引领经济发展新常态先行者方面,在坚持五大发展理念的同时,要时刻牢记以经济建设为中心,一心一意谋发展,坚持发展是硬道理的理念不能动摇。要在提高发展的质量、效益,提高发展可持续性、包容性的基础上,保持一个较高发展速度来引领全省经济发展。

结构调整是当前一项最重要工作。郑州已经有了比较好的发展服务业基础,服务业发展提升空间很大,郑州在发展服务业方面应该走在全省前列,至少要达到跟周边省份省会城市相当的水平。服务业最重要的一是现代物流,二是现代金融。郑州交通基础设施不断完善,加上地处全国地域中心的地位,所以在发展现代物流方面有得天独厚的条件,只要把政策搞对,突出重点,充分发挥郑州航空港经济综合实验区的龙头作用,现代物流发展就会迈向发展的前列。最有利的就是河南有一亿人口的市场规模,大家要认清这个形势。

结构调整的另一面就是大力发展高端装备制造业。制造业和服务业是相辅相成的,特别是高端制造业。郑州现在拥有比较好的企业,像宇通、中铁盾构。这些企业的产品都走出省了,要加强对这些企业的支持,使它们进一步壮大实力。另外,在电子信息产业上要延伸产业链,把电子信息做成一个支柱性产业。在高端制造业方面要有突破,特别是要把规模做大,水平提高。

郑州还有不少传统产业,特别是像煤炭行业,还有建筑材料、电力,这些产业都要转型升级。当然,在结构调整过程中,还要有新鲜空气,有干净的水,要与环境治理

有机结合起来,争取在短时期内明显改善大气污染现状,使空气质量有明显改善。我相信只要持之以恒地抓下去,郑州的环境问题是可以解决的。

再一个就是解决交通拥堵方面要有明显改善。郑州的交通拥堵就像一个十四五岁的男孩子,处在发育阶段,成长阶段,过去几年平均一年以一个小城市的规模在增加人口,郑州为解决交通拥堵做了很大努力,也有明显改善,像陇海路高架建成后,交通情况就有明显改善,但这些离老百姓的要求有差距。轨道交通建设是所有大城市无一例外必须要走的道路,花多少钱都要去建,否则城市不可以持续。

动力转换的核心是科技,要做到科技创新,制度创新。科技创新方面,要鼓励科研机构跟企业结合,鼓励产学研结合,鼓励引进人才,引进境外科技力量,培育自身科技力量。人才战略在这次“十三五”规划中被提到重要位置,河南必须要制订强有力的引进人才战略和举措,真正在这方面有一个突破,让很优秀的人才到河南来,到郑州来发展。

在制度创新方面,郑州这些年进行了很大努力,也取得了明显成效。



郑州报业集团全媒体记者 王继兵 文 李焱 图

寄语

郑州必须像老大哥一样,带头做好中原城市群的大文章,发挥在中原城市群当中的示范作用,带动周边城市和全省发展。

强化带动意识 为全省协调发展做出更大贡献

郑州是省会城市,也是河南经济实力最强的城市,所以,郑州必须像老大哥一样带动全省发展。省委、省政府对郑州在这方面寄予了很大希望,政府工作报告提到“一极三圈八轴”,郑州是核

心,郑州要带头做好中原城市群的大文章,发挥在中原城市群当中的示范带动作用。

郑州要充分利用航空港经济综合实验区,壮大郑州的实力,带动周边城

市和全省发展,争取进一步提升郑州的综合经济实力和全省的带动力、辐射力、影响力,真正把郑州建成在全国地位进一步提升,对周边和整个中原经济区有重大影响和支撑作用的城市。

推进创新协调绿色开放共享发展 加快中原崛起河南振兴富民强省 省十二届人大五次会议隆重开幕

(上接一版)二、加快新型城镇化,促进城乡区域协调发展。三、建设现代农业,推动农业发展方式转变。四、厚植发展优势,蓄积发展后劲。五、强化开放带动,增强内外联动发展能力。六、深化改革创新,激发全社会创造力。七、保护生态环境,打造美丽河南。八、建设文明河南,提升发展软实力。九、保障改善民生,增强人民群众获得感。

谢伏瞻说,要贯彻法治政府建设实施纲要,统筹推进法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府建设,不断提升政府治理能力和水平。加快转变政府职能,大力推进依法行政,持续转变工作作风,切实加强廉政建设,在中原崛起河南振兴富民强省征程中砥砺前行,努力实现“十三五”顺利开局,让中原在实现中国梦进程中更加出彩。

大会书面听取了关于《河南省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(草案)》的说明,关于河南省2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年计划(草案)的报告,关于河南省2015年财政预算执行情况和2016年预算(草案)的报告。在主席台就座的领导同志有:卢长健、徐济超、

赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、许甘露、史济春、靳绥东、邓永俭、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高本建、靳克文、钱国玉、张立勇、蔡宁、岳中明、赵天翔、孟繁浩、任友祥、冷志义、朱文祥、韩瑞成、李振领、何钧民。

在主席台就座的还有刘广祥、秦科才、郑增茂、张德广、亢崇仁、胡延积、李长铎、张世军、李志斌、张以祥、夏清成、贾连朝、李中央、李清林、王明义、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程峰、刘孟合、铁代生、鄂江兴、杨宏杰和大会主席团其他成员。

在河南的全国人大代表,出席省政协十一届四次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。